

REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA FINANCE
Župančičeva ulica 3
1000 Ljubljana
gp.mf@gov.si

REPUBLIKA SLOVENIJA
Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport
Kotnikova ulica 5
1000 Ljubljana
gp.mgts@gov.si

Datum: 10. 08. 2023

Zadeva: Predlog interventnega ukrepa za davčno razbremenitev donacij podjetjem in posameznikom – poplave 2023

V Sloveniji se soočamo s hudimi poplavami, ki so prizadele celotno območje države ter interventnimi ukrepi, ki sledijo čim hitrejši sanaciji in omilitvi ogromne škode, ki je nastala ob vremenski ujmi. Profesor dr. Spruk iz Ekonomske fakultete v Ljubljani po prvi oceni (Delo, 9. 8. 2023) škodo ocenjuje na 5 mrd EUR oz. 7 % slovenskega BDP. Številna podjetja se soočajo z delno ali celo popolno prekinitvijo proizvodnje, uničenjem opreme, strojev, mehanizacije ter proizvodnih linij. Po preliminarnih ocenah bo celotna škoda v gospodarstvu ogromna, in sicer tako v obliki nastale škode na osnovnih sredstvih kot izpada prihodkov, ob tem pa je potrebno upoštevati, da bo do popolne sanacije preteklo precej časa, delež zavarovanih kritij pa ne bo pokrival le manjši del nastale škode v prvi skupini škod.

Številna podjetja brez dodatne finančne pomoči ne bodo zmogla zagotoviti nadaljevanje proizvodnje oziroma opravljanja dejavnosti, posledično pa bodo ogrožena tudi številna delovna mesta. Poudariti je, da pomoč države v obliki subvencij in različnih finančnih shem ne bo zadostovala, predvsem pa ne bo dosegljiva na kratek rok in s takojšnjim učinkom. Istočasno v gospodarstvu obstaja velika pripravljenost za medsebojno solidarnost in pomoč med podjetji. V teh dneh namreč na GZS prejemo številne odzive članov podjetij z željo pomagati z donacijami tako drugim podjetjem kot tudi svojim zaposlenim, ki so v ujmah utrpeli velike škode oziroma ne morejo poslovati ali normalno prebivati. Zaradi omejitev v davčni zakonodaji, ki so v normalnih časih vsebinsko primerne, medsebojna pomoč podjetij v praksi realno ni izvedljiva oziroma prinaša velika davčna bremena, tako za tisti subjekt, ki pomoč nudi kot tistega, ki pomoč prejema.

Z namenom čim hitreše obnove ter vzpostavitve poslovanja podjetij ocenjujemo, da bi bilo potrebno sprejeti začasne (časovno omejene) interventne ukrepe z namenom davčne razbremenitve donacij tako v primerih donacij med podjetji (B2B) kot tudi v primerih donacij podjetij fizičnim osebam (zlasti v obliki solidarnostne pomoči zaposlenim) in sicer za namen odprave/sanacije škode po poplavah 2023. Zato v

nadaljevanju posredujemo **predloge Gospodarske zbornice Slovenije za davčno nevtralno obravnavo omenjenih donacij** in predlagamo, da vaše ministrstvo kot pristojno za to področje, pripravičasne interventne zakonske ukrepe, ki bodo vsebinsko vsebovali predlagane rešitve kot navedeno v nadaljevanju.

1. Davčna razbremenitev B2B donacij

- V primeru, ko podjetje donira denar ali osnovno sredstvo (denimo stroj) drugemu podjetju, ki je prizadeto zaradi poplav oziroma ujme se določi, da se donacija za podjetje, ki donira, šteje kot davčno priznan odhodek;
- Za podjetje, ki prejme donacijo, takšna donacija ne viša njegove davčne osnove, kot je to trenutno predvideno po veljavni zakonodaji;
- Povečanje možnosti uveljavljanja zmanjšanja davčne osnove zavezancem za znesek izplačil v denarju ali naravi prejemnikom, ki so po posebnih predpisih ustanovljeni za opravljanje določenih dejavnosti (prostovoljna gasilska društva, humanitarne organizacije);
- Povečanje odstotka dodatnega zmanjšanja davčne osnove od zneska, ki po trenutni zakonodaji znaša 0,2 % obdavčenega prihodka davčnega obdobja zavezanca, za znesek izplačil v denarju in v naravi tudi za izplačila prostovoljnemu društvu, ustanovljenim za varstvo pred naravnimi nesrečami.

2. Dodatna davčna razbremenitev donacij podjetja svojim zaposlenim

- Predlagamo povečanje davčno priznanega odhodka v primeru, ko podjetje znesek donira svojemu zaposlenemu kot solidarnostno pomoč v primeru poplav 2023, in sicer na način, da se višina doniranega zneska, ki je po veljavni zakonodaji oproščen dohodnine v višini 2.000 EUR, poveča na 20.000 EUR.
- V primeru donacije podjetja osebi, ki je neposredno zaposlena v tej pravni osebi, se šteje, da gre za davčno priznani odhodek in zavezanec – podjetje, posledično lahko uveljavlja davčno olajšavo.
- Prejemniku donacije (zaposlena fizična oseba) se za prejet znesek donacije (do 20.000 EUR) ne obračuna boniteta in ta prejemek ne vpliva na njegovo davčno osnovo (20. člen).

Ocenjujemo, da bi navedeni interventni davčni ukrepi pripomogli k hitrejšemu okrevanju gospodarstva ter vzpostavitvi proizvodnje oziroma dejavnosti ter posledično dodatno prispevali z drugimi ukrepi tudi k ohranjanju delovnih mest. Trenutno veljavna zakonodaja je namreč v dani izredni situaciji preveč rigidna in ne predvideva uporabo tega inštituta v takem obsegu, kot je dejansko potreben ob trenutnih poplavah. Menimo, da je v trenutni situaciji potrebno vse napore usmeriti k pospešitvi pomoči gospodarstvu ter čim prej vzpostavitvi razmer, ki bodo podjetjem omogočala čim hitreje poslovanje. Zato predlagamo, da vaše ministrstvo takoj pristopi k pripravi interventne zakonodaje na področju davčne obravnave donacij za primer poplav 2023. Za dodatna pojasnila smo vam na voljo.

V pričakovanju, da boste naše predloge upoštevali vas lepo pozdravljamo.

S spoštovanjem,

Pripravila:

Barbara Gnilšak,
Pravna služba GZS



mag. Marko Djinović
Izvršni direktor GZS